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Ταυτότητα έρευνας



Ερώτηση 1

Σε ποιο βαθμό έχει φτάσει ο ψηφιακός-τεχνολογικός μετασχηματισμός

στην εταιρεία/οργανισμό σας;
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3%

11%

8%

65%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Δεν έχει συζητηθεί καθόλου από την Διοίκηση της 
εταιρείας

Το συζητάμε εσωτερικά, αλλά δεν έχει αποφασιστεί ο 
βηματισμός τεχνολογικής αναβάθμισης της εταιρείας

Έχει σχεδιαστεί ο βηματισμός τεχνολογικής αναβάθμισης 
της εταιρείας αλλά δεν έχει ξεκινήσει

Έχει ξεκινήσει η ψηφιακή αναβάθμιση, αλλά δεν έχει 
ολοκληρωθεί

Έχει ήδη ολοκληρωθεί το πλάνο ψηφιακής αναβάθμισης 
της εταιρείας

Ψηφιακός μετασχηματισμός



Ερώτηση 2

Ποιος ο βαθμός βελτιστοποίησης και αυτοματοποίησης διαδικασιών στην

εταιρεία/οργανισμό σας;
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16%

27%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Δεν είναι ώρα για βελτιστοποιήσεις και 
αυτοματισμούς, πρέπει να αντιμετωπιστούν οι 

προκλήσεις της αγοράς.

Υπήρχαν από προηγουμένως σκέψεις για 
βελτιστοποίηση και αυτοματοποίηση κάποιων 

διαδικασιών, αλλά θα εξεταστεί αυτό το ενδεχόμενο 
μετά το πέρας των νέων προκλήσεων

Έχει ήδη ξεκινήσει η μελέτη για βελτιστοποίηση-
αυτοματοποίηση (ραουλόδρομοι, ταινιόδρομοι, 
ρομπότ, ηλεκτρονικοποίηση/αυτοματοποίηση 

διαδικασιών, κ.α)

Βελτιστοποίηση και αυτοματοποίηση διαδικασιών



Ερώτηση 3

Σε ποιο βαθμό γίνεται αξιοπoίηση e-commerce operations στην
εταιρεία/οργανισμό σας;
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30%

16%

8%

3%

16%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Δεν αξιοποιείται e-commerce

Τηλεφωνικές παραγγελίες για λήψη παραγγελιών από 
πελάτες και παράδοση με ιδιόκτητο στόλο

Τηλεφωνικές παραγγελίες & ιδιόκτητη πλατφόρμα για 
λήψη παραγγελιών από πελάτες & παράδοση με ιδιόκτητο 

στόλο

Τηλεφωνικές παραγγελίες & ιδιόκτητη πλατφόρμα για 
λήψη παραγγελιών από πελάτες & παράδοση με στόλο 

συνεργατών

Ηλεκτρονική πλατφόρμα συνεργατών για λήψη 
παραγγελιών από πελάτες & παράδοση με στόλο 

συνεργατών

Ηλεκτρονική πλατφόρμα συνεργατών για λήψη 
παραγγελιών από πελάτες & παράδοση με ιδιόκτητο 

στόλο

Αξιοποίηση e-commerce operations



Ερώτηση 4

Ποια είναι η δομή και ο βαθμός ανάπτυξης αναλυτών (Business Analyst)
στην εταιρεία/οργανισμό σας;
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35%

5%

30%

8%

22%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Δεν υπάρχει ο ρόλος Business Analyst στην εταιρεία

Υπάρχει ένας Business Analyst για ένα τμήμα μόνο

Υπάρχει ένας Business Analyst για όλη την εταιρεία

Υπάρχει ένας Business Analyst για κάθε ξεχωριστό τμήμα

Υπάρχει ένα τμήμα αναλυτών (Data & Analytics 
Department)

Business analyst 



Ερώτηση 5

Ποιος είναι ο προϋπολογισμός για ψηφιακό μετασχηματισμό (Hardware
and Software solutions) της εταιρείας/οργανισμό σας το 2023;
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35%

27%

19%

8%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

0-€30,000

€30,000-€100,000

€100,000-€200,000

€200,000 –€300,000

€300,000-€400,000

>€400,000

Προϋπολογισμός για ψηφιακό μετασχηματισμό 



Ερώτηση 6

Μέχρι στιγμής έχετε συμμετάσχει σε εκπαιδεύσεις για την ασφάλεια στον
κυβερνοχώρο;
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5%

22%

30%

16%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ναι, μηνιαία

Ναι, μια φορά το χρόνο

Ναι, 2-3 φορές το χρόνο

Ναι, μια φορά στην επαγγελματική μου καριέρα

Όχι, ποτέ

Συχνότητα συμμετοχής σε εκπαιδεύσεις



Ερώτηση 7

Ποιους από τους πιο κάτω τρόπους εκπαίδευσης εφαρμόζετε σχετικά με
την πρόληψη ενάντια στις κυβερνοεπιθέσεις;
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5%

8%

24%

30%

35%

41%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Δεν γίνεται ενημέρωση

Άλλο (διευκρινίστε)

Οδηγίες προφύλαξης που προβάλλονται συνεχώς σε 
οθόνες στους χώρους της εταιρείας

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης (ενημερωτικά άρθρα, 
δωρεάν εκπαιδεύσεις, βίντεο)

Εξωτερικές εκπαιδεύσεις (από συνεργάτες εκτός 
εταιρείας)

Εσωτερικές εκπαιδεύσεις (από στελέχη της εταιρείας)

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (emails)

Τρόποι εκπαίδευσης/ενημέρωσης 



Ερώτηση 8

Πόσο πιθανό θεωρείτε μια εταιρεία/οργανισμός στη Κύπρο, να δεχτεί

κυβερνοεπίθεση, ανεξάρτητα αν έχει ήδη οργανώσει κάποιο σχέδιο
προστασίας της;
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59%

35%

5%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Πάρα πολύ πιθανό

Πολύ πιθανό

Πιθανό

Μάλλον πιθανό

Απίθανο

Πιθανότητα κυβερνοεπίθεσης



Ερώτηση 9

Ποια από τα πιο κάτω μέτρα προστασίας τηρείτε στον οργανισμό σας, σε
σχέση με την Κυβερνοασφάλεια:
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92%

86%

76%

54%

54%

43%

43%

41%

30%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Περιμετρική ασφάλεια (firewalls, e-mail security κλπ.)

Ασφάλεια διακομιστών (server antivirus/anti-ransomware)

Ασφάλεια σταθμών εργασίας /PCs (server antivirus/anti-ransomware)

Εργαλεία εσωτερικής επίβλεψης του δικτύου (Network monitoring)

Συστήματα αποτροπής απώλειας δεδομένων (Data Loss Prevention)

Υπηρεσίες εξωτερικών συμβούλων (υποστήριξης, 
παραμετροποίησης, κλπ.)

Υπηρεσίες ταχείας ανάκαμψης από καταστροφές (Disaster Recovery 
Services)

Παροχή λύσεων από εξωτερικούς συμβούλους (ως προς τις πιο 
πάνω λύσεις)

Υπηρεσίες συνεχούς παρακολούθησης του δικτύου (24/7 monitoring)

Δεν τηρούμε κάποια μέτρα προστασίας

Άλλο (διευκρινίστε)

Mέτρα προστασίας σε σχέση με την Κυβερνοασφάλεια



Ερώτηση 10

Ποιες θεωρείτε τις τρείς (3) σημαντικότερες βέλτιστες πρακτικές για
προστασία της εταιρείας/οργανισμό σας έναντι των κυβερνοεπιθέσεων;
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41%

46%

51%

68%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Κλείσιμο Η/Υ όταν δεν χρησιμοποιείται

Μη τοποθέτηση εξωτερικών σκληρών δίσκων και USB 
χωρίς έλεγχο από το τμήμα ΙΤ/IS της εταιρείας

Μη παροχή εμπιστευτικών πληροφοριών για τα συστήματα 
προστασίας από κυβερνοεπιθέσεις σε οποιονδήποτε εκτός 

οργανισμού/εταιρείας.

Μη παροχή εμπιστευτικών στοιχείων της εταιρείας μέσω 
email, σε άγνωστο αποστολέα

Διατήρηση αντίγραφων ασφαλείας σε ξεχωριστές φυσικές 
τοποθεσίες

Βέλτιστες πρακτικές  έναντι των κυβερνοεπιθέσεων 



Ερώτηση 11

Σε ποιο βαθμό θεωρείτε τα public/private cloud resources/services πιο
ασφαλή από τα αντίστοιχα on-premise (server);
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30%

46%

24%

Ασφάλεια public/private cloud resources/services vs 
on-premise (server)

Πάρα πολύ

Πολύ

Λίγο



Ερώτηση 12

Σε ποιο βαθμό έχει εφαρμόσει η εταιρεία/οργανισμός σας γραπτές 

διαδικασίες για προστασία έναντι κυβερνοεπιθέσεων;
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35%

22%

41%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Δεν υπάρχουν γραπτές διαδικασίες στα διάφορα τμήματα, 
λειτουργούμε εμπειρικά και με προφορικές οδηγίες

Δεν υπήρχαν γραπτές διαδικασίες και συγγράφηκαν κάποιες που 
επικεντρώθηκαν στην προστασία της επιχείρησης και του 

προσωπικού μετά τις πρόσφατες κυβερνοεπιθέσεις

Υπήρχαν γραπτές διαδικασίες σε όλα τα τμήματα και 
αναβαθμίστηκαν για την προστασία της επιχείρησης και του 

προσωπικού από τις κυβερνοεπιθέσεις

Συγγράφηκαν πάρα πολλές διαδικασίες σε όλα τα τμήματα με 
αφορμή τις πρόσφατες κυβερνοεπιθέσεις

Βαθμός εφαρμογής γραπτών διαδικασίών για προστασία έναντι 
κυβερνοεπιθέσεων



Ερώτηση 13

Διατηρείτε ξεκάθαρο σχέδιο Business Continuity (Επιχειρησιακή συνέχεια
/ αδιάκοπη λειτουργία) για αντιμετώπιση των κυβερνοεπιθέσεων;
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11%

24%

32%

24%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Δεν συζητήθηκε / δεν αποτελεί προτεραιότητα

Συζητήθηκε στην εταιρεία αλλά δεν έχει προχωρήσει σε 
σχεδιασμό

Συζητήθηκε στην εταιρεία και θα προχωρήσουμε σε 
σχεδιασμό

Υπάρχει και έχει δοκιμαστεί

Υπάρχει και έχει αναβαθμιστεί μετά τις πρόσφατες 
κυβερνοεπιθέσεις

Σχέδιο Business Continuity (Επιχειρησιακή συνέχεια / αδιάκοπη 
λειτουργία)



Ερώτηση 14
Aξιοποιείτε ανάλυση σεναρίων κυβερνοεπιθέσεων στην

εταιρεία/οργανισμό σας, με ανάλογες δράσεις αντιμετώπισης σε κάθε
σενάριο;
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5%

19%

35%

24%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Υπήρχαν προδιαγεγραμμένα σενάρια κυβερνοεπιθέσεων 
(Best, average and worst case scenario) πριν τις 

πρόσφατες κυβερνοεπιθέσεις στη Κύπρο

Δεν υπήρχαν στο παρελθόν προδιαγεγραμμένα σενάρια 
αλλά δημιουργήθηκαν μετά τις πρόσφατες 

κυβερνοεπιθέσεις στη Κύπρο

Έγιναν συζητήσεις μετά τις πρόσφατες κυβερνοεπιθέσεις 
και θα προδιαγραφούν σενάρια

Έγιναν συζητήσεις στο παρελθόν αλλά δεν 
προδιαγράφηκαν οποιαδήποτε σενάρια

Δεν υπάρχουν αλλά ούτε και θα υπάρξουν 
προδιαγεγραμμένα σενάρια στην εταιρεία/οργανισμό

Αναλύση σεναρίων και δράσεις αντιμετώπισης



Ερώτηση 15

Παρακαλώ κατατάξτε τα μέτρα βέλτιστης λειτουργίας μιας
εταιρείας/οργανισμού μετά από κυβερνοεπίθεση (1= Καλύτερο)
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6

5

4

3

2

1

Να γίνετε αποστολή PDF αρχείων για αντιμετώπιση της 
έλλειψης εκτυπωτών σε χώρους εκτός γραφείων

Να μην γίνεται χρήση συστημάτων επικοινωνίας της 
εταιρείας που είναι εκτεθειμένα στο δίκτυο (IP συσκευές 

τηλεφώνων, emails, εταιρικά chats systems, κ.α.)

Να υπάρχει κέντρο διαχείρισης κρίσεων (Crisis 
Management Center) - Κεντρικό σημείο λήψης 

πληροφοριών και συντονισμού της δράσης κατά τη …

Να υπάρχει ένας υπεύθυνος διαχείρισης της κρίσης 
(Single point of contact)

Να υπάρχουν διαθέσιμα τα στοιχεία επικοινωνίας των 
άμεσα εμπλεκομένων

Nα υπάρχει ολοκληρωμένο contingency plan σε 
τεχνικό/ΙΤ επίπεδο

Μέτρα βέλτιστης λειτουργίας (Μετά από κυβερνοεπίθεση)



Ερώτηση 16

Τι ποσοστό των revenues (τζίρο) θεωρείτε ότι πρέπει να επενδύει ένας

οργανισμός σε θέματα κυβερνοασφάλειας;
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1.4%

1.8%

1.8%

2.3%

Σε υπηρεσίες ενεργούς επίβλεψης δικτύου σε πραγματικό 
χρόνο 

Σε εκπαίδευση προσωπικού 

Σε συστήματα παθητική προστασίας (backups, disaster 
recovery resources, κλπ) 

Σε συστήματα ενεργής προστασίας (firewalls, anti-malware, 
DLP, κλπ)

0.0% 0.5% 1.0% 1.5% 2.0% 2.5%

Επενδύσεις σε θέματα Κυβερνοασφάλειας (%Τζίρου)



Ερώτηση 17

Ποια τμήματα θα πρέπει να συμμετέχουν στις ενέργειες αντιμετώπισης,

κατά την διάρκεια της διαχείρισης κρίσης μετά από κυβερνοεπίθεση;
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3%

11%

14%

16%

19%

19%

24%

24%

30%

32%

57%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Άλλο*

Τμήμα Διαχείρισης Ποιότητας

Τμήμα Παραγωγής

Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης

Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού

Τμήμα Αποθήκευσης και Διανομής

Εμπορικό Τμήμα

Τμήμα Αγορών

Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου

Τμήμα Λογιστηρίου

Τμήματα Εφοδιστικής Αλυσίδας

Όλα τα τμήματα

Συμμετοχή στη διαχείριση της κρίσης



Ερώτηση 18

Σκοπεύετε να αυξήσετε τον προϋπολογισμό για την κυβερνοασφάλεια της
εταιρείας;
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5%

41%
38%

8% 8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Πάρα πολύ Πολύ Λίγο Πολύ λίγο Καθόλου

Άυξηση επενδύσεων για την κυβερνοασφάλεια 


